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TEXTO A — CIDADE ECOLOGICA EM PORTUGAL TERA CEREBRO E SISTEMA NERVOSO

Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espago reservado.

2.

-2- M13/2/ABPOR/HP1/POR/TZ0/XX/Q

As seguintes frases referentes ao paragrafo 1 sdo verdadeiras ou falsas. Das frases A—E, selecione as
duas que sdo verdadeiras de acordo com o texto. Escreva as letras apropriadas, em qualquer ordem,
nos espacgos reservados. [2 pontos]

A eco-cidade terda um cérebro eletronico. Exemplo:
O consumo energético da cidade sera medido manualmente.
A cidade sera controlada por um sistema computacional. I:l

]

A localizacdo regional da cidade em Portugal encontra-se indefinida.

S

O projeto fard uso de conhecimentos aplicados a navegacao do espaco
aéreo.

De acordo com o paragrafo 2 do texto, a principal semelhanca entre as eco-cidades e a PlanIT
Valley ¢

A. ouso de vegetacdo nos telhados das edificagdes. I:l
B. o wuso exclusivo de energia alternativa reciclavel.

C. ouso deuma malha de dispositivos eletronicos.

D. o projeto arquitetonico.

“Metabolismo urbano” (pardgrafo 2) refere-se a

energias renovaveis das eco-cidades e PlanIT Valley. I:l
reciclagem do lixo e controle de temperatura exclusivamente.
gerenciamento dos sistemas de reaproveitamento e gasto de energia.
tecnologias usadas nas industrias automobilistica e espacial.

Cowp»

0216




-3- M13/2/ABPOR/HP1/POR/TZ0/XX/Q

4. Baseando-se no paragrafo 3 do texto, escolha trés exemplos de informacdes a serem usadas pelo
data-center da PlanIT Valley. Escreva as letras apropriadas, em qualquer ordem, nos espagos

reservados. [3 pontos]
A. Pegas construtivas preformatadas. I:I

B. Nivel térmico das moradias.

C. Biocombustiveis. l:’

D. Niveis de irrigagdo.

E. Ocupagdo residencial. l:’

F.  Consumo de forca energética.

G. Uso do paisagismo das moradias.

Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espago reservado.

5.  De acordo com o paragrafo 4, a reciclagem da agua passa por qual processo?

A.  Aquecimento nuclear I:l
B.  Tratamento quimico

C. Evaporagao

D. Purificagdo através de filtros

Encontre na coluna da direita as palavras que possam substituir uma das palavras na coluna da esquerda,
mantendo o significado.

Exemplo: sensores (linha 13) A.  placas
B. edificios

6. inédito (linha 15) [ ] C.  captadores
D. abastecer

7. prédios (linha 19) [ ]
E. circulos

8.  painéis (linha 23) [ ] F.  nunca visto
G. extrair

9. alimentar (linha 33) l:’ H. transparente
I.  terrenos
J.  defasados

“lm ‘l” “ ‘ |“ Turn over / Tournez la page / Véase al dorso
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TEXTO B — UMA GALINHA
Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espaco reservado.

10. Para a familia, a galinha ¢

um animal doméstico. l:’
um animal especial.

um presente para a filha.

um animal para consumo.

CSowp»

Responda as seguintes questoes.

11. Entre as linhas 10 e 15, que frase sugere a natureza pacata da galinha?

12. Entre as linhas 21 e 25, qual expressao sugere a galinha sendo um troféu?

Encontre na coluna da direita as palavras que possam substituir uma das palavras na coluna da esquerda,
mantendo o significado.

Exemplo: grito (linha 8) A.  animada

B. prudentes
13. consternada (linha 11) l:’ C.  berro

D. sorrateiros
14. cautelosos (linha 14) l:’

E. insignificante
15. infima (linha 19) [ ] | R afligida

G. exclamacao

H. importante

3 M
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Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espago reservado.

16. A expressdo “nascida que fora para a maternidade” no paragrafo 3, refere-se

A. ao instinto de preservacao da galinha. I:l
B.  aos pintinhos que irdo nascer.

C.  ao destino da galinha de por ovos.

D. areprodugdo dos animais em geral.

17. Baseando-se no texto, selecione as duas frases verdadeiras. Escreva as letras em qualquer ordem nos

espacos reservados. [2 pontos]
A. O dono da casa sentiu-se irritado com o acontecimento. I:l

B. Toda a familia presenciou a galinha por o ovo.

C. A galinha foi especialmente selecionada para o almocgo. I:l

D. A familia estava em outras partes da casa quando a galinha fugiu.

E. Os vizinhos presenciaram a galinha pdr o ovo.

Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espago reservado.

18. Este texto nos fala de

A.  tristezas. |:|
B. comportamentos.

C. amizades.

D. conformismo.

“l‘ Hm“ ‘ ‘ m Turn over / Tournez la page / Véase al dorso
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TEXTO C — ERVAS CURANDEIRAS
Leia o texto C e responda as seguintes questoes.

19. Referindo-se aos paragrafos 1 a 2, indique as trés opgoes corretas (A—F) em qualquer ordem nos
espacos reservados. [3 pontos]

A pratica da medicina natural restringe-se aos centros urbanos. I:l
O uso de plantas curativas faz parte da heranga cultural.
A pratica da medicina tradicional restringe-se a regido rural. I:l

A manipulacao de plantas ¢ uma pratica milenar.

As ervas medicinais ndo apresentam elementos quimicos reativos.

SRt e

As ervas medicinais influenciam a fisiologia do corpo humano.

As seguintes frases referentes aos pardgrafos 2 a 4 sdo Verdadeiras [v] ou Falsas [F]. Marque com [V'] a
resposta correta e justifique brevemente usando palavras do texto. Ambas respostas sdo necessarias para
obter o ponto.

\Y% F
Exemplo: Tradicionalmete, o uso de ervas medicinais esta associado a uma l:’
simplicidade campestre.

Justificagdo: . ......... que persistem sobretudo no bucdlico da ruralidade. . . . . ... .....

20. A medicina verde ¢ sempre inofensiva a satde. l:’ l:’

JUSTIfICAGAO: . . . o

21. Os efeitos farmacologicos das mezinhas ainda ndo foram pesquisados. I:l I:l

JUSTIfICAGAO: . . . o

3 N
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\% F
Ha disponivel um recenseamento da naturopatia. I:l I:l

JUSTIfICAGAO: . . o o

Encontre na coluna da direita as palavras que possam substituir uma das palavras na coluna da esquerda,
mantendo o significado.

Exemplo: curativos (linha 12) @ A.  comprimidos
B. bactérias
23. organismo (linha 14) |:| C. tradicional
) D. medicinais
24. convencional (linha 21) I:l
E. caixas
25. drageias (linha 22) I:l F.  ortodoxo
G. corpo humano
H. injecdes
26. Baseando-se no pardgrafo 2, escolha dois riscos associados ao uso de ervas medicinais. Escreva as

letras em qualquer ordem nos espacos reservados. [2 pontos]
A. Inibigdo do apetite causado por certos tipos de ervas. I:l

B.  Efeitos colaterais.

C. Dependéncia quimica. I:l

D. Auséncia de regulamentacdo sobre os tipos de ervas.

E. Consumo de ervas medicinais embaladas em sacos plasticos.

“l” Hl” ‘ “ m Turn over / Tournez la page / Véase al dorso
0716



=

- 8- M13/2/ABPOR/HP1/POR/TZ0/XX/Q

Responda a seguinte questdo.

27. Qual frase no paragrafo 3 sugere que a medicina convencional ¢ uma pratica mais recente do que a
medicina natural?

28. Baseando-se nos paragrafos 3 a 4, selecione as duas frases verdadeiras. Escreva as letras em qualquer
ordem nos espagos reservados. [2 pontos]

A medicina tradicional ¢ frequentemente adotada por médicos. I:l
M¢édicos e curandeiros usam os mesmos tipos de tratamentos.
As medicinas moderna e tradicional muitas vezes complementam-se. I:'

A medicina verde esta tornando-se cada vez mais popular.

= v 0Fr P

A medicina moderna esta tornando-se cada vez menos popular.

3 N
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TEXTO D — FERNANDA MONTENEGRO VIVE SIMONE DE BEAUVOIR
Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espago reservado.

29. Segundo a atriz, qual ¢ a mudanca que o teatro esta enfrentando atualmente?

A.  Assumindo um formato mais contemporaneo. I:l
B.  Apresentando temas mais intensos.

C. Assumindo um formato mais de monologo.

D. Explorando roteiros mais complexos.

Responda a seguinte questoe.

30. No paragrafo 2, que frase sugere que a atriz interpreta um monologo?

Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espago reservado.

31. Aexpressdo “da vida” (pardgrafo 2) significa

A. ressucita. I:l

B. busca.
C. engaja.
D. interpreta.

32. Baseando-se nos paragrafos 3 a 5, selecione as duas frases verdadeiras. Escreva as letras em qualquer

ordem nos espagos reservados. [2 pontos]
A. Segundo a atriz, todo ator deveria aceitar o desafio de encenar um monologo. I:l

B. O roteiro da pega apresenta um contetido tematico suave.

C. Fernanda Montenegro pensa que o teatro deveria sempre enviar uma mensagem. I:l

D. A atriz tem mais de 65 anos de idade.

E. A atriz sente-se desvinculada do tema da peca.

“”H m“ H m Turn over / Tournez la page / Véase al dorso
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Encontre na coluna da direita as palavras que possam substituir uma das palavras na coluna da esquerda,
mantendo o significado.

Exemplo: filésofa (linha 6) A.  elevado
B.  pensadora
33. elaborado (linha 7) I:l C. digitado
D. abundantes
34. alto (linha 8) [ ]
E. preparado
35. escassas (linha 13) |:| F.  perturbar
G. limitadas
36. sensibilizar (linha21) [ | | g oL
L. superior
J.  especialista

Responda a seguinte questoe.

37. No paragrafo 4, que frase indica que a atriz segue exatamente a obra original?

Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espaco reservado.

38. A expressdo “vai a luta” (paragrafo 5) significa

A. encenar.

B. trabalhar. I:l
C. correr.

D. discutir.

3 L
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As questoes 39 a 41 se referem ao ultimo paragrafo do texto. Da lista abaixo escolha a palavra que melhor
se ajusta a cada um dos espagos numerados. Um exemplo é fornecido.
ATRIZ CENA DESEJA SOFRE
CASA COLEGA MINHA SUA
Exemplo: [-X-] ........... arig ..........
30 |
0. |
P
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TEXTO E — TRANSPORTE URBANO EM ANGOLA

Ache os termos no paragrafo 2 do texto que significam.

Exemplo: artigos

42. Fricgao

43. Facilidade de mover

44. Numero de habitantes numa certa area

45. Selecione entre as frases A—E, as duas frases que estdo de acordo com o texto. Escreva as letras
apropriadas em qualquer ordem nos espagos reservados. [2 pontos]

A carrinha taxi € o meio de transporte mais manobravel de todos. I:l
Angolanos apresentam solucdes locais para o transporte urbano.
Angola importa veiculos pouco sustentaveis. I:'

O carro de mado ¢ uma boa opgdo para o transporte de pequenas mercadorias.

= v 0Fr P

Somente um meio de transporte em Angola € licenciado.

3 TN
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Responda as seguintes perguntas.

46. Qual dos transportes apresenta-se 0 mais caro para o passageiro?

47. Qual dos transportes ¢ o coletivo?

48. Qual transporte ¢ o menos fiscalizado nas ruas?

Escolha a resposta correta. Escreva a letre apropriada no espago reservado.

49. A expressao “como nao ha bela sem sendo” significa

que nem tudo ¢ belo. I:'
que s6 existe uma beleza.

que as aparéncias enganam.

que ndo ha regra sem excegao.

Sawp>

50. Este texto trata

da populag¢dao Angolana. I:'
dos problemas de transporte em Angola.

dos problemas das ruas em Angola.

dos problemas de transporte rural na Africa.

oSawp>
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